
Interrogazione a risposta scritta 

Al Ministro dello sviluppo economico, al Ministro del lavoro e delle 

politiche sociali 

 

Per sapere – premesso che:  

la Mondial Group Mondial Group Srl, leader nel settore del freddo commerciale, nasce 

nel 2006 dall’unione di Mondial Elite (apparecchi refrigerati per piccola ristorazione e 

per le industrie delle bevande) e Framec (vetrine verticali ed orizzontali per tutti i 

settori della distribuzione alimentare e industrie dei gelati e surgelati. Il gruppo 

promuove anche Bacchus Genius, cantine climatizzate altamente tecnologiche per la 

conservazione e l’invecchiamento del vino; 

l’azienda, la cui sede centrale è a Mirabello Monferrato (AL), opera in Italia con due siti 

produttivi e, a livello globale, con partner in Francia, Romania,Turchia, Thailandia, 

Messico e rappresentanze in tutto il mondo; 

la Mondial Group di Montemiletto, in provincia di Avellino, ha avviato le procedure di 

mobilità per i 77 dipendenti dello stabilimento irpino, preludio al licenziamento in 

tronco degli operai; 

nel 2014 furono realizzati anche alcuni investimenti sulle linee di produzione 

dell’azienda, per tentare di recuperare la giusta competitività nel mercato; 

l’amministratore unico del gruppo, finora, non ha avanzato nessuna richiesta di 

ammortizzatori sociali per i dipendenti, e non ha richiesto nessun confronto con la 

politica, il sindacato o gli amministratori; 

inoltre, il prossimo 14 agosto, terminerà ai lavoratori la cassa integrazione ordinaria, 

preceduta da quella straordinaria; 

l'atteggiamento espresso sullo stabilimento irpino preoccupa rispetto al futuro 

occupazionale dei circa 250 dipendenti dei siti piemontesi :-  

 

quali iniziative il Ministro intenda porre in essere per dare soluzione alla crisi della 

società Mondial Group, se ci siano e  se intenda aprire un tavolo nazionale di confronto 

con lo scopo di avviare un dialogo finalizzato a tutelare la continuità occupazionale. 

 

  

On Fabio Lavagno  

http://www.mondialelite.it/
http://www.framec.it/

